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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BORJA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  

            

Se não conseguimos crescer, como será possível educar os filhos? 

 

Por Eliane Brum 
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Texto adaptado. Disponível em: http://desacontecimentos.com/?p=435. 

 

 

 

     Na semana passada, um amigo me enviou um e-mail com o anúncio de um personal organizer. 

Ele sugeria que eu contratasse um desses “profissionais” para arrumar ___ minha mesa. Nela, é 

possível encontrar, convivendo ecumenicamente lado a lado (ou um em cima do outro), um saco 

de salgadinhos, uma imagem de São Francisco de Assis, uma lagosta de borracha e um dicionário 

de sinônimos. Às vezes preciso escrever com os cotovelos grudados no corpo, porque não tenho 

outro lugar para apoiá-los. Embora venha cogitando ter uma mesa organizada ___ umas duas 

décadas, na minha bagunça pessoal eu acho tudo e perco quase nada. É o meu jeito. 

     Mas há algo bem interessante na brincadeira do meu amigo. A multiplicação de termos como 

personal e coach diz muito sobre a época em que vivemos. E sobre os adultos que nos tornamos. 

O conceito de infância se consolidou no Ocidente a partir do século XVIII. Até o século XVI, assim 

que fossem desmamadas e conseguissem se virar sem as mães ou as amas, as crianças eram 

integradas ao mundo dos adultos. E, como tal, eram responsáveis pelas consequências de seus 

atos. A infância, como idade da brincadeira e da formação escolar, ao mesmo tempo com direito 

à proteção dos pais e depois à do Estado, é algo relativamente novo. Como tudo, é também ou 

principalmente uma invenção cultural, um fenômeno histórico implicado nas transformações 

econômicas e sociais do mundo dos humanos, em permanente mudança e construção. 

     Parece-me que hoje há algo novo nesse cenário. A partir do século XXI, vivemos a era dos 

adultos infantilizados, uma espécie de infância permanente do indivíduo. Não é por acaso que os 

coaches proliferam. Coach, em inglês, significa treinador. Originalmente, treinador de times e de 

desportistas, porém hoje há profissionais que treinam alguém para se exercitar, comer, se vestir, 

namorar, conseguir amigos e emprego, lidar com conflitos matrimoniais e profissionais, arrumar 

as finanças e também organizar os armários e a mesa de trabalho. 

     Nesses conceitos importados dos Estados Unidos, o país que transformou a infância numa 

bilhonária indústria cultural e de consumo, a ideia é a de que, embora estejamos no que se 

convencionou chamar de idade adulta, não sabemos lidar com nenhum aspecto da vida sozinhos. 

Coaches e personal trainers podem ser eufemismos para uma função muito parecida com a da 

babá. Crescemos, terminamos a escola, constituímos família ou não, vamos para o mercado de 

trabalho, mas precisamos de alguém que arrume nossa mesa e nossa casa, nos ensine a comer 

direito, nos diga como namorar e conseguir amigos, nos treine para impressionar o chefe e 

conquistar uma promoção. 

     Ao nos reduzirmos a adultos que precisam de babás por total incapacidade de lidar com 

qualquer aspecto da vida, a que renunciamos? A muito. Mas o principal é que renunciamos à 

responsabilidade. A construção contemporânea de infância está fundamentada no conceito de que, 

tanto no estatuto social quanto no jurídico, crianças são seres com direito à proteção e à educação, 

mas sem responsabilidade pelos seus atos. Crescer, tornar-se adulto, é justamente passar a 

responsabilizar-se pelos seus atos. Mas, no caso das novas gerações de 20, 30, 40 anos, se isso 

ainda vale para o estatuto jurídico, parece perder força no estatuto social. 

     Os adultos desse início de milênio parecem prolongar a infância no sentido da não 

responsabilização. Da mesma maneira, encarnam a geração do “eu mereço”. Está cada vez mais 

diluída a ideia de trabalhar por aquilo que se quer com a consciência de que custa tempo, esforço, 

dedicação. O fazer por merecer foi eliminado da equação. Quando essa crença fracassa, aí é hora 

de buscar o happiness coach (treinador de felicidade), o dating coach (treinador de 

relacionamentos amorosos), o health coach (treinador de saúde), o conflict coach (treinador de 

conflitos matrimoniais e profissionais), o diet coach (treinador de alimentação saudável), etc. É 

estarrecedor verificar como as gerações que estão aí – e as que estão vindo – parecem não 

perceber que a vida é dura e dá trabalho conquistar o que se deseja. E, mesmo que se esforcem 

muito, haverá sempre o que não foi possível alcançar. 

     Há muito para pensar. Por enquanto, ainda bem que não inventaram um think coach, ou seja, 

o treinador de pensamentos. 

http://desacontecimentos.com/?p=435
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QUESTÃO 01 – As lacunas tracejadas do primeiro parágrafo são correta e respectivamente 

preenchidas com:  

 

A) a – a 

B) à – a 

C) a – à 

D) à – há 

E) a – há 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que contém duas palavras extraídas do texto que são 

proparoxítonas. 

 

A) Anúncio – sinônimos. 

B) Décadas – infância. 

C) Século – consequências. 

D) Fenômeno – histórico. 

E) Econômicas – indivíduo. 

 

 

QUESTÃO 03 – O termo “desmamadas” é decorrente do processo de formação de palavras 

denominado derivação: 

 

A) Prefixal. 

B) Sufixal. 

C) Regressiva. 

D) Parassintética. 

E) Imprópria. 

 

 

QUESTÃO 04 – Ao analisar as seguintes palavras retiradas do texto, constata-se que um dígrafo que 

representa vogal nasal é encontrado em: 

 

A) Lagosta. 

B) Preciso. 

C) Responsáveis. 

D) Cultural. 

E) Treinador. 

 

 

QUESTÃO 05 – Com base exclusivamente no que é exposto pelo texto, é correto afirmar que: 

 

A) A autora revela que escreve com os cotovelos grudados no corpo por influência de sua crença 

religiosa. 

B) A infância é algo relativamente novo, pois o seu conceito se consolidou no Japão e no mundo árabe 

até o século XVIII. 

C) A era dos adultos infantilizados, iniciada neste século, é marcada pela proliferação de profissionais 

que treinam as pessoas para as mais diferentes necessidades delas. 

D) Aprender a lidar com os aspectos da vida sozinhos é uma habilidade que nem mesmo os treinadores 

possuem. 

E) A ideia de trabalhar por aquilo que se quer com a consciência de que tudo custa tempo, esforço, 

dedicação, está cada vez mais assimilada pelos adultos. 
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QUESTÃO 06 – No período adaptado “É estarrecedor verificar como as gerações que estão aí parecem 

não perceber que a vida é dura e dá trabalho conquistar o que se deseja” (l. 44-46), se a palavra 

“geração” fosse flexionada no singular, quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada 

para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) Três. 

B) Quatro. 

C) Cinco. 

D) Seis. 

E) Sete. 

 

 

QUESTÃO 07 – A conjunção “embora” (l. 06), em destaque no texto, para continuar exprimindo a 

ideia de concessão, deve ser substituída por: 

 

A) Porquanto. 

B) Conquanto. 

C) Enquanto. 

D) Consoante. 

E) De sorte que. 

 

 

QUESTÃO 08 – Na oração “Os adultos desse início de milênio parecem prolongar a infância no sentido 

da não responsabilização” (l. 38-39), o sujeito é: 

 

A) Simples. 

B) Composto. 

C) Indeterminado. 

D) Inexistente. 

E) Oculto. 

 

 

QUESTÃO 09 – A expressão “às vezes” (l. 05), em destaque no texto, corresponde a uma locução: 

 

A) Pronominal. 

B) Prepositiva. 

C) Conjuntiva. 

D) Verbal. 

E) Adverbial. 

 

 

QUESTÃO 10 – A forma verbal “cogitando” (l. 06) pode ser substituída por seus sinônimos, listados 

abaixo, EXCETO: 

 

A) Elucidando. 

B) Tencionando. 

C) Imaginando. 

D) Considerando. 

E) Planejando. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – O Art. 3º do Plano de Carreira dos Servidores Públicos da Administração Direta do 

Poder Executivo do Município de São Borja define que o serviço público do Poder Executivo Municipal 

é integrado pelos Quadros de: 

 

I. Cargos de Provimento Efetivo. 

II. Cargos em Comissão e Funções Gratificadas. 

III. Funções Especializadas Extraquadro. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – Em relação à Comissão Especial que processará a avaliação para fins de promoção 

de servidor, de que trata a Seção VII, do Capítulo II, do Plano de Carreira dos Servidores Públicos da 

Administração Direta do Poder Executivo do Município de São Borja, analise as assertivas que seguem, 

assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) A avaliação a que se refere o referido Plano será realizada anualmente até o mês de outubro 

através de Comissão Especial formada em cada Secretaria, Consultoria, Assessoria ou Gabinete. 

(  ) A Comissão Especial formada em cada Secretaria, Consultoria, Assessoria ou Gabinete será 

composta pelo titular da pasta, pela chefia imediata e por, no mínimo, dois servidores estatutários 

não investidos em cargos em comissão, com respectivos suplentes. 

(  ) Os servidores integrantes da comissão de avaliação serão substituídos por seus suplentes, e vice-

versa, quando avaliados.  

(  ) Nas Secretarias, Consultorias, Assessorias ou Gabinetes, que possuírem menos de 10 (dez) 

servidores estatutários, será constituída uma única comissão entre si, composta pelos titulares 

das pastas e mais um servidor de cada uma delas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) I – C – I – I. 

B) C – C – C – C. 

C) C – I – I – C. 

D) C – C – C – I. 

E) I – I – C – C. 

 

 

QUESTÃO 13 – Segundo as disposições do Art. 38 do Plano de Carreira dos Servidores Públicos da 

Administração Direta do Poder Executivo do Município de São Borja, o regime de dedicação exclusiva 

é privativo das funções técnicas de nível médio e superior, constantes dos cargos dos níveis 8 a 12, e 

outros definidos no mencionado artigo. Sendo assim, assinale a alternativa que contém o cargo NÃO 

abrangido por essa norma: 

 

A) Técnico de Contabilidade. 

B) Técnico de Informática. 

C) Técnico de Enfermagem. 

D) Agente Administrativo Auxiliar. 

E) Fiscal de Rendas. 

 

 

 

 

 



538_LEG_DOM_T_NMT_19/11/201915:37:48 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 14 – O Art. 31 da Lei Orgânica do Município de São Borja define as normas para expedição 

de atos administrativos de competência do Prefeito Municipal, decretos e portarias. Nesse sentido, 

será expedido decreto numerado em ordem cronológica no seguinte caso: 

 

A) Permissão de uso de bens e serviços municipais. 

B) Autorização para contratar, quando a lei permitir.  

C) Lotação nos quadros de pessoal. 

D) Abertura de sindicância interna.  

E) Aplicação de penalidades a servidores.  

 

 

QUESTÃO 15 – O Art. 82 da Lei Orgânica do Município de São Borja estabelece que a alienação de 

bens municipais, subordinada à existência de interesse público devidamente justificado, será sempre 

precedida de avaliação e dependerá de autorização legislativa, mediante manifestação favorável de 

______________ dos Vereadores e _________________, dispensada esta nos casos de doação e 

permuta.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 1/3 (um terço) – tomada de preços 

B) 1/3 (um terço) – consulta de preços 

C) 2/3 (dois terços) – tomada de preços 

D) 2/3 (dois terços) – concorrência pública 

E) 2/5 (dois quintos) – concorrência pública 

 

 

QUESTÃO 16 – Segundo as disposições do Art. 128 da Lei Orgânica do Município de São Borja, a Lei 

Orçamentária Anual, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, compreenderá: 

 

I. Orçamento fiscal referente aos poderes do Município, seus fundos, órgãos e entidades da 

Administração direta e indireta, inclusive Fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

II. Orçamento de investimentos das empresas em que o Município, direta ou indiretamente, detenha 

maioria do capital social, com direito a voto. 

III. Orçamento de Seguridade Social. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 17 – Segundo o Art. 19 do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de 

São Borja, o exercício não é interrompido nos seguintes casos de vacância: 

 

I. Readaptação. 

II. Recondução. 

III. Aposentadoria. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 18 – De acordo com as disposições do Art. 89 do Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos do Município de São Borja, o adicional de periculosidade ou penosidade será de _________ 

por cento sobre _______________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) trinta – o mais alto padrão de vencimento 

B) trinta – o vencimento básico 

C) quarenta – o vencimento básico 

D) trinta – a remuneração 

E) quarenta – a remuneração 

 

 

QUESTÃO 19 – Com base no Capítulo IV – Das Licenças, do Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos do Município de São Borja, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Ao servidor que for convocado para o serviço militar ou outros encargos de segurança nacional, 

será concedida licença com remuneração.  

B) O servidor acometido de doença profissional ou acidentado em serviço terá direito à licença com 

remuneração integral. 

C) O servidor terá direito à licença não remunerada quando o cônjuge ou companheiro(a), servidor 

público civil ou militar, for designado para exercer funções fora do Município.  

D) É assegurado ao servidor o direito à licença para desempenhar mandato em Confederação, 

Federação ou Sindicato representativo da categoria, sem prejuízo da remuneração. 

E) O servidor estável poderá obter licença para tratar de interesses particulares, por período não 

superior a dois anos, sem remuneração. 

 

 

QUESTÃO 20 – O Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de São Borja define os 

casos em que será considerado de efetivo exercício o período de afastamento do servidor, entre eles, 

está correta a alternativa: 

 

A) Casamento, até dez dias. 

B) Doação de sangue, por dois dias. 

C) Licença paternidade, por sete dias. 

D) Luto, por falecimento de tios, por cinco dias. 

E) Luto, por falecimento de filhos, até oito dias. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – São museus de São Borja: 
 

I. Museu Getúlio Vargas. 

II. Museu Apparício Silva Rillo. 

III. Museu Ergológico de Estância. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 22 – 2019 está sendo marcado pela guerra comercial entre as duas maiores economias 

do planeta. São elas: 
 

A) Estados Unidos e Alemanha. 

B) China e Japão. 

C) Estados Unidos e China. 

D) China e Alemanha. 

E) Estados Unidos e Reino Unido. 
 

 

QUESTÃO 23 – Em 2020, ocorrerão no Brasil as eleições municipais, e os partidos deverão observar 

as seguintes regras: 
 

I. Reservar a cota mínima de 30% para as candidatas mulheres. 

II. Para se candidatar a prefeito e vice-prefeito, é preciso ter a idade mínima de 35 anos. 

III. Para se candidatar a vereador, é preciso ser filiado a um mesmo partido político no mínimo há 

quatro anos. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – “Catalunha em ebulição” (Zero Hora, 15/10/2019). Essa manchete se refere às 

manifestações que atingem a região da Espanha e que têm motivação: 
 

A) Religiosa, colocando em campos opostos católicos e protestantes. 

B) Econômica, em que manifestantes reclamam da alta do custo dos transportes. 

C) Social, pois os imigrantes sírios vêm tomando lugar dos espanhóis no mercado de trabalho local. 

D) Política, na medida em que a região deseja se separar da Espanha. 

E) Econômica, pois a região objetiva a sua saída da zona do euro. 
 

 

QUESTÃO 25 – A Presidência Rotativa Pro-tempore do Mercosul é a representação jurídico-político 

máxima do Mercado Comum do Sul. O cargo é exercido durante o período de seis meses por um chefe 

de Estado de um dos países membros. Atualmente quem está no poder é: 
 

A) Horácio Cartes. 

B) Jair Bolsonaro. 

C) Sebastián Piñera. 

D) Mario Benitez. 

E) Evo Morales. 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Mercado_Comum_do_Sul
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – Em um teste de artilharia do Exército Nacional, foram usadas novas armas cuja 
potência de alcance máximo vertical é dado pelo ponto máximo da seguinte função de segundo grau: 
-x² + 4x +10=0. A altura máxima verificada no teste, em km, foi de: 
 

A) 14. 
B) 28. 
C) 42. 
D) 56. 
E) 70. 
 

 

QUESTÃO 27 – Sandro, desde criança, é apaixonado por geometria e agora, adulto, adquiriu outra 
paixão, a corrida. Porém, ele resolveu misturar as duas paixões ao sair para se exercitar essa manhã, 
fazendo o trajeto descrito pela figura abaixo: 
 

 
 
Qual foi a quilometragem total da corrida de Sandro? 
 
A) 14. 
B) 17. 
C) 19. 
D) 21. 
E) 24. 
 

 

QUESTÃO 28 – Alfredo lançou uma promoção sobre determinado produto para que as vendas 
aumentassem, reduzindo o preço original em 20%. Após duas semanas, ele restaurou o preço original 
da mercadoria. Assim, para que o preço volte a ser o mesmo de antes da promoção, o produto deverá 
receber um aumento de: 
 
A) 20%. 

B) 22%. 
C) 25%. 
D) 27%. 
E) 30%. 
 

 
QUESTÃO 29 – Ao dividirmos o seguinte polinômio: 6a²b² - 12ab + 3a²b³ por 3ab, obteremos o 

seguinte algoritmo: 
 
A) 3b – 15ab + ab² 
B) ab² + 2ab – 4 
C) 2ab – ab² + 4 
D) 2ab – 4ab + ab 
E) a²b² + 2a²b² – 4 
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QUESTÃO 30 – Dois conjuntos formados por números naturais, A e B, estão sendo observados e 
descobre-se que AUB = {1, 3, 5, 7, 8, 10, 11, 12}, A∩B = {7, 8, 10} e B – A = {1, 12}. Os elementos 
que formam o conjunto A são: 
 
A) 1, 3, 5, 7, 8, 10. 
B) 3, 5, 7, 8, 10, 12. 
C) 3, 5, 7, 8, 10, 11. 
D) 1, 3, 5, 8. 
E) 1, 3, 5, 7. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Pelo princípio da competência, julgue os itens abaixo e assinale a alternativa correta 

em relação às receitas e às despesas: 
 

A) Deve ser reconhecida a receita quando ocorrer o surgimento de um ativo em contrapartida de um 

passivo de igual valor.  

B) Considera-se incorrida a despesa no recebimento de clientes, com desconto. 

C) Deve ser reconhecida a receita quando ocorrer o recebimento antecipado de clientes, por conta de 

entrega futura de bens e/ou serviços. 

D) Pelo recebimento, em doação, de bem que não vai ser utilizado na atividade da empresa, mas que 

ainda não se encontra totalmente depreciado pela entidade doadora, deve ser reconhecida a 

despesa e a receita.  

E) Nas transações com terceiros, somente se consideram incorridas as despesas no momento do 

pagamento.  
 

 

QUESTÃO 32 – Determinada sociedade empresarial efetuou diversos lançamentos. Entre as 

alternativas abaixo, qual conta contábil representa uma obrigação? 
 

A) Prêmio de seguros. 

B) Provisão de férias. 

C) Seguros a vencer. 

D) Comissões ativas a vencer. 

E) Seguros pagos antecipadamente. 
 

 

QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa que indica situação patrimonial líquida negativa. 
 

A) Ativo total maior que o Passivo Total. 

B) Ativo circulante maior que o Passivo Exigível. 

C) Ativo circulante igual à soma do Passivo Circulante com o Passivo Exigível a Longo Prazo. 

D) Ativo total igual ao Passivo Exigível. 

E) Ativo total menor que o Passivo Exigível. 
 

 

QUESTÃO 34 – O capital próprio da empresa é representado no Balanço Patrimonial pelo saldo na 

conta e: 
 

A) Passivo circulante. 

B) Ativo. 

C) Caixa. 

D) Empréstimos. 

E) Patrimônio Líquido. 
 

 

QUESTÃO 35 – Determinada empresa efetuou operação de recebimento de duplicata com desconto 

que é um fato contábil: 
 

A) Misto aumentativo. 

B) Modificativo aumentativo. 

C) Permutativo. 

D) Misto diminutivo. 

E) Modificativo diminutivo. 
 

 

QUESTÃO 36 – A Lei Orçamentária Anual NÃO poderá conter: 
 

A) Medidas de compensação à renúncia de receitas e ao aumento de despesas de caráter continuado. 

B) Demonstrativo regionalizado do efeito, sobre as receitas e despesas, decorrente de renúncia de 

receita. 

C) Demonstrativo de refinanciamento da dívida. 

D) Crédito com dotação limitada. 

E) Todas as despesas relativas às dívidas pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as 

atenderão. 
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QUESTÃO 37 – A escrituração contábil do resgate da dívida pública refere-se aos procedimentos 

efetuados para que a liquidação e o devido pagamento da dívida sejam efetivos. Qual lançamento 

contábil relativo à operação de crédito por antecipação da receita (dívida flutuante) será realizado no 

empenho das despesas de juros e encargos da dívida? 

 

A) D – Despesas correntes  

    C – Despesas correntes pela emissão do empenho dos juros 

B) D – Disponibilidade por Destinação de Recursos 

    C – Disponibilidade por Destinação de Recursos Comprometida por Empenho 

C) D – Crédito Empenhado a Liquidar 

    C – Crédito Empenhado Liquidado a Pagar 

D) D – Disponibilidade por Destinação de Recursos Comprometida por Empenho 

    C – Disponibilidade por Destinação de Recursos Comprometida por Liquidação  

E) D – Empréstimo a Curto Prazo Interno 

    C – Caixa e Equivalente de Caixa em moeda nacional 

 

 

QUESTÃO 38 – Qual demonstração contábil aplicada ao setor público evidencia as receitas e despesas 

orçamentárias, bem como os ingressos e dispêndios extraorçamentários, conjugados com os saldos 

de caixa do exercício anterior e os que se transferem para o início do exercício seguinte? 

 

A) Balanço Patrimonial. 

B) Demonstração das Variações Patrimoniais. 

C) Balanço Financeiro. 

D) Balanço Econômico. 

E) Balanço Orçamentário. 

 

 

QUESTÃO 39 – Na demonstração de fluxo de caixa, qual atividade compreende os ingressos, inclusive 

decorrentes de receitas originárias? 

 

A) Operacionais. 

B) Investimentos. 

C) Financiamentos. 

D) Orçamentárias. 

E) Extraorçamentárias. 

 

 

QUESTÃO 40 – Qual lançamento contábil deverá ser realizado para evidenciar a aquisição de material 

de consumo no estágio inicial da despesa? 

 

A) D – Crédito Empenhado Liquidado a Pagar  

    C – Crédito Empenhado Pago 

B) D – Fornecedores a Curto Prazo 

    C – Caixa e Equivalentes 

C) D – Almoxarifado 

    C – Fornecedores a Curto Prazo  

D) D – Crédito Empenhado a Liquidar 

    C – Crédito Empenhado Liquidado a Pagar 

E) D – Crédito Disponível 

    C – Crédito Empenhado a Liquidar 


